

КАНИКУЛЫ 27

Выключай компьютер
Как будут отдыхать школьники с учетом ковидных рисков



ЖКХ 28

Деньги в трубу
Почему цены на подключение к газу в регионах продолжают расти и что с этим можно сделать

СЕМЬЯ 26

«Дедовщина» в законе
Кассационный суд прописал права дедушек и бабушек на общение с внуками



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 86 (8437)
22–27 апреля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 22 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 23 АПРЕЛЯ > СУББОТА 24 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 27 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 252 002



ПРЯМАЯ РЕЧЬ Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию — о здоровье, поддержке семей, образовании, экологии, туризме 2—6

Рецепт от президента

кубань. северный кавказ



**Субсидия помогла
Предпринимателей поддержали
деньгами из казны**

МИНИСТЕРСТВО экономического развития Ставрополя в 2020 году предоставило 80 миллионов рублей на компенсацию части затрат бизнесменов на закупку оборудования. Поддержкой воспользовались 14 субъектов предпринимательства. Причем они были выбраны на конкурсной основе. А восемь субъектов, занимающиеся социально значимыми видами деятельности, получили в виде субсидий 15 миллионов рублей.

Эффект подъемных средств

В экономику Ставрополя за год инвестировано 232 миллиарда рублей

РАЗВИТИЕ

Олег Сергеев,
Ставропольский край

В инвестиционном портфеле Ставропольского края находится 243 проекта общей стоимостью 245 миллиардов рублей. Реализация этих серьезных планов поможет создать в регионе более 15 тысяч новых рабочих мест.

По данным местных властей, воплощен уже почти каждый третий проект на общую сумму 83,4 миллиарда рублей. Это позволило трудоустроить около трех тысяч человек.

Цель — 200 миллиардов

Выполнение государственной программы Ставропольского края «Экономическое развитие и инновационная экономика» помогло развитию ключевых отраслей экономики региона: «зеленой» энергетике, сельскому хозяйству и туризму. Росту инвестиционной активности помогают решения правительства края и губернатора об усилении господдержки инвесторов. Как отметили в краевом министерстве экономического развития, с 2014 года заключено 36 инвестиционных соглашений на сумму более 80 миллиардов рублей. Соглашением предоставляются преференции по налогу на имущество и на прибыль. Другой востребованный механизм господдержки — предоставление земельных участков без проведения торгов: инвесторы получили 58 участков для реализации проектов общей стоимостью 108 миллиардов рублей и создания порядка четырех тысяч рабочих мест.

В результате за последние три года в экономике Ставропольского края наблюдается рост инвестиций в основной капитал. По итогам 2020 года сумма инвестиций составила 232 миллиарда рублей, в том числе из внебюджетных источников — 208 миллиардов. Рост по сравнению с 2019 годом составил 12,7 процента.

— Это очень хороший результат, — считает и. о. министра экономического развития региона Сергей Крынин. — Удалось выполнить задачу, которую поставил губернатор — достичь в 2020 году инвестиционного уровня в 200 миллиардов рублей. Планируем увеличить сумму инвестиций до 230 миллиардов рублей. Как этого достичь? С учетом поставленных в послании президента Федеральному собранию задач необходимо усилить поддержку бизнеса, предоставлять льготы и преференции инвесторам, — говорит Сергей Крынин. — За последние пять лет согласно постановлению губернатора Ставрополья без проведения торгов сданы в аренду земельные участки для реализации 58 инвестиционных проектов стоимостью около 108 миллиардов рублей. Предприниматели по достоинству оценили подобную



меру государственной поддержки. Минэкономразвития края в 2021 году планирует выдать земельные участки для реализации еще десяти масштабных инвестпроектов.

На Ставрополье создано 13 региональных парков, на территории которых реализуются инвестиционные проекты общей стоимостью свыше 53 миллиардов рублей. Их выполнение позволит создать око-

тику, промышленность, сельскохозяйственное производство и санаторно-курортную отрасль. По прогнозам министерства экономического развития края, сумма инвестиций в эти проекты составит более 110 миллиардов рублей.

Кроме того, в рамках подпрограммы «Социально-экономическое развитие Ставропольского края на 2016–2025 годы» государ-

створит земельные участки для реализации десяти масштабных инвестпроектов.

объединений, — говорит Сергей Крынин. — То, что инвесторы начали активно вкладывать свои средства в экономику Ставрополья, — результат эффективной работы команды под руководством губернатора Владимира Владимировича. К тому же вместе с появлением новых производств край получает и самые современные технологии, появляются дополнительные новые рабочие места, а значит, и финансовые средства, которые направляются на выполнение социальных программ.

Фонды приходят на помощь

Особое внимание власти уделяют развитию малого и среднего бизнеса. На реализацию регионального проекта «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию в Ставропольском крае» в 2020 году были выделены из казны 154 миллиона рублей.

Краевой фонд микрофинансирования из регионального бюджета получил дополнительно 243,9 мил-

лиона рублей. Фонд за год предоставил 523 микрорайма на сумму 894 миллиона, причем предприниматели, работающие в наиболее пострадавших от коронавирусной инфекции отраслях, получили 79 микрораймов на сумму 91,3 миллиона рублей. Портфель активных микрораймов составил 718 единиц.

А Гарантийным фондом поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства выдано 135 поручительств на сумму 1,3 миллиарда рублей, что позволило представителям малого бизнеса взять в кредит 2,3 миллиарда.

К тому же по региональному проекту «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» в минувшем году были выделены бюджетные средства в сумме 563,8 миллиона рублей. Из них на развитие и обеспечение Центра «Мой бизнес» и предоставление экспортной поддержки пойдут средства федерального и регионального бюджетов — 156,5 миллиона. Всего же было предоставлено 1,8 тысячи услуг, субъектами МСП заключено 54 экспортных контракта.

— Более 98 процентов малых и средних предприятий сохранили свои трудовые коллективы, что вряд ли произошло бы без государственной поддержки, позволившей в том числе вовремя выплачивать зарплаты сотрудникам. Сейчас экономика восстанавливается, а предприниматели находят новые рынки и формы ведения бизнеса. В таких условиях задача исполнительной власти — помочь бизнесу в поиске новых возможностей, — отметил Сергей Крынин.

В Ставропольском крае в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» реализуются четыре региональных проекта: «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию», «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», «Популяризация предпринимательской деятельности» и «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности». На них из бюджета Ставрополья в прошлом году выделено 782,4 миллиона рублей.

На Ставрополье создано
13 региональных парков,
где реализуются инвестпроекты
на 53 миллиарда рублей

ло четырех тысяч рабочих мест (а с начала деятельности репарков удалось трудоустроить более 1,9 тысячи человек).

Все для резидента

Довольно выгодные условия для ведения бизнеса созданы резидентам территории опережающего социально-экономического развития «Невинномысск». За три года — с 2018 по 2020-й — его резидентами стали 27 предприятий, сумма капитальных вложений составила почти 13 миллиардов рублей, в будущем появится более шести тысяч рабочих мест. В 2020 году резидентами на территории ТОСЭР стали 17 компаний, а сама территория второй год подряд входит в топ-10 моногородов России. Недавно в «Невинномысске» расширен перечень видов экономической деятельности для реализации инвестпроектов ТОСЭР.

Реализуются на Ставрополье и так называемые проекты-катализаторы, которые помогают притоку вложений в «зеленую» энерге-

твенной программы РФ «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» продолжается реализация еще двух инвестиционных проектов (закладки интенсивных фруктовых садов и яблоневых садов суперинтенсивного типа) общей стоимостью 1,5 миллиарда рублей (они получили господдержку в 2018–2019 годах). Здесь уже появилось 144 рабочих места.

Для обеспечения благоприятного инвестиционного климата в регионе Кавказские Минеральные Воды министерство экономического развития СК вместе с правительством края изучает возможность создания особой экономической зоны туристско-рекреационного типа на территории городов-курортов федерального значения — в Кисловодске, Пятигорске, Ессентуках и Железноводске.

— Чтобы выполнить запланированное, требуется скоординированная совместная работа властей региона и органов местного самоуправления, предпринимателей, ученых, общественных и деловых

▶ СОВЕТ РЕКОМЕНДОВАЛ

На состоявшемся недавно заседании краевого координационного Совета по развитию инвестиционной деятельности и конкуренции было рекомендовано присвоить статус резидента регионального индустриального парка в Невинномысске предприятию, которое планирует организовать на Ставрополье производство трубной продукции из полиэтилена низкого давления производственной мощностью до 4200 тонн в год. Общая стоимость проекта — 56 миллионов рублей. По заверениям компании, в 2021 году она создаст 20 новых рабочих мест, а при выходе на полную производственную мощность в 2022-м — еще 26.

Кроме того, участники заседания рассмотрели инвестиционный проект стоимостью 58,9 миллиона рублей, который намечено реализовать на территории Красногвардейского района. Будет закуплено и смонтировано оборудование для мелиорации 265 гектаров земли, где будет выращиваться кукуруза на зерно с применением современных систем орошения.